

USKRS

- najveći kršćanski praznik kojim se obilježava uskrsnuće Isusa Krista. Dan na koji se slavi praznik Uskrsnuća računa se 40 dana od Pepelnice, vrijeme koje se naziva Korizmom.

Porijeklo Uskrsa je u židovskom prazniku Pashe pa su u katoličkoj misi prisutni mnogi biblijski tekstovi koji podsjećaju na izlazak izabranoga naroda iz egipatskoga sužanjstva i prelazak preko Crvenoga mora.

U početku se Kristovo uskrsnuće slavilo svake nedjelje. U Rimu se Uskrs počeo slaviti u drugom stoljeću. Slavi se u razdoblju između 22. marta i 25. Aprila. Proljeće počinje 21. marta, a u prvu nedjelju iza punog mjeseca katolici slave Uskrs.

Uskrs pada u nedjelju, međutim praznik traje duže, jer pripreme i obilježavanje Uskrsa počinju još u četvrtak uvečer večernjom misom. Pripreme za Uskrs i u zapadnom i u istočnom kršćanstvu počinju korizmom. Nakon završetka korizme dolazi Cvjetnica (Velika sedmica), koja uključuje Veliki četvrtak, petak i subotu prije uskršnje nedelje, što čini sveto trodnevlje. Prema kršćanskom vjerovanju Isus Krist je osuđen u četvrtak, razapet na krstu u petak, a u nedjelju je uskrsnuo.

Uz slavlje Uskrsa najčešće se vežu brojni simboli i običaji koji variraju od zemlje do zemlje. No većini je zajedničko ukrašavanje pisanica. Česti simboli jesu zečevi i pilići. Za Uskrs se odlazi na jutarnju misu ili se na Veliku subotu odlazi na svečano vazmeno bdjenje. Na sam Uskrs tradicijski se blaguje šunka, često domaći kruh, te slastice. Hrana se prije blagovanja odnosi u crkvu na uskrsnu misu gdje je svećenik blagoslivlja, a potom vjernici odlaze kućama na uskrsni ručak i slavlje.

Djeca se za Uskrs igraju tradicijskim igrama u koje su uključene pisanice poput: tuckanja pisanicama, gađanja pisanica kovanicama, traženja sakrivenih pisanica po kući ili u travi izvan kuće i sl. U igri tuckanja jajima, uzme se svoje jaje i izabere se protivnika. Jaja se jedno u drugo tuckaju vrhovima, a pobjednik je onaj čije jaje ostane čitavo i on nastavlja igru.

Značaj Uskrsa za vjernike je veliki jer simbolično gledajući on predstavlja pobjedu dobra nad zlom. Vjeruje se da je Isus svojom pobjedom i uskrsnućem, a prije toga mukom koju je podnio radi spasenja cijeloga čovječanstva, pokazao upravo tu snagu dobra.



Svim vjernicima Katoličke vjeroispovjesti Sretan i blagoslovljen Uskrs.

Pripremila:

Selma Muratović, Prof.